[bookmark: _GoBack]关于印发《内蒙古艺术学院
秋季学期疫情防控工作方案》的通知

各学院、各部门，附属中等艺术学校：
经学校新冠肺炎疫情防控领导小组研究通过，现将《内蒙古艺术学院秋季学期疫情防控工作方案》印发给你们，请结合实际贯彻落实。
特此通知     
                               
 内蒙古艺术学院
                                2020年9月24日










内蒙古艺术学院
秋季学期疫情防控工作方案

根据自治区教育厅关于转发《内蒙古自治区机关企事业单位新冠肺炎疫情防控工作方案》和《内蒙古自治区秋冬季新冠肺炎鼠疫等重点传染病防控大培训大演练方案》的通知（内教疫防〔2020〕40号）文件和自治区党委、政府及高校工委、教育厅有关要求，结合上半年防控工作的基础上完善细化防控各项制度，为做好我校秋季学期新型冠状病毒感染的肺炎防控工作，切实维护师生身体健康和生命安全，结合实际，制定本方案。
一、建立完善防控措施
1.建立防控体系，持续完善防控机制
成立校党委书记和院长任组长，班子成员为副组长，各部门、院系主要负责同志为成员的防控工作领导小组,设立7个专项工作组，教学单位、班级建立相应工作组形成三级防控工作体系。健全疫情防控相关管理制度和应急处置流程，进一步完善《内蒙古艺术学院与卫生部门建立联防联控机制》，加强与新城区医院协调工作，坚持联防联控机制，确保师生健康和校园公共卫生安全。设立公共卫生监督员，形成四级公共卫生监督机制，负责对方案执行情况进行监督检查，发现问题督促整改落实。全面统筹做好学校疫情防控，有序推进秋季学期防控工作。
2.科学制定学校防护指南并开展应急演练
制定《内蒙古艺术学院疫情防控防护指南》，加强人员培训和应急演练，提高疫情防控能力和应急处置水平。
3.提前储备防控物资
为保障学校各项工作顺利开展，按照《机关企事业单位新冠肺炎疫情防控物资储备参考目录》要求，提前做好消毒剂、口罩、手套等防疫物资储备。做好隔离室整洁通风。
4.加强医护力量
与属地医疗机构和疾控机构建立联系，加强配备医护力量，聘用校外医护人员补充学校医护力量。形成“点对点”协作机制，做到及时发现、快速处置、精准管控、有效救治。
5.设置留观室，做好转运安排
设置留观室（统筹使用内蒙古大学南校区留观室），用于体温监测大于37.3度人员复测和转送人员停留。并与属地医院建立联系，一旦发现异常情况，确保安全转运到位。留观室要配备1-2名工作人员，负责体温监测和发热人员的管理，并配套相关的医护设施和消毒用品。
6.优化健康教育课堂
通过校园网、公众号等平台推送学习《习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作重要讲话重要指示批示精神汇编》《习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话》以及党中央和自治区关于加强秋冬季新冠肺炎疫情防控工作的文件和紧急通知、全区鼠疫防控电视电话会议精神等。通过多种方式，提高师生、家长防病意识和自我防护能力。关注学生心理等问题，为师生提供心理健康咨询服务。
7.持续加强师生健康管理工作
建立师生健康管理制度，加强自我健康监测。14天内有过新冠肺炎中、高风险地区或有病例报告社区的旅行史或居住史，或14天内曾接触过以上地区或社区的发热或有呼吸道症状的患者，要及时向学校公共卫生监督员报告。监督员要每天汇总健康状况，发现异常及时上报。持续坚持学校传染病疫情报告制度、因病缺勤追踪登记制度。每日掌握教职员工及学生动态，做好缺勤、早退、请假记录。加强流感等秋冬季高发传染病的监测、分析、预警、处置。以增强学生身体素质、健康体魄为出发点，重视学生健康素养和自我防护能力提升。
8.严格出入管理
持续加强校园出入管理制度，对进入校园的师生要严格核验身份、健康码、体温等相关信息。禁止校外人员及校外车辆进入校园，如遇特殊情况，要对外来人员进行实名登记、测量体温正常后，方可进入。如有异常及时向学校监督员报告，并按照相关要求采取防控措施。
二、应急处置工作科学有效
1.疑似症状人员处置
根据地区新冠肺炎疫情风险等级发生变化，按照属地疫情防控要求执行。如有师生发热、干咳等症状，应当立即启动应急处置预案，做好佩戴口罩，及时报告辅导员，教职员工及时报告校医务室。学校及时安排临时隔离室进行观察，由专人负责对隔离者进行健康状况监测及指导就诊。
2.迅速启动应急处置机制
如发现新冠肺炎疑似病例或确诊病例，学校立即启动应急处置机制，第一时间向辖区疾病预防控制机构报告，配合做好流行病学调查、密切接触者集中隔离医学观察和消毒等工作。对共同生活、学习的一般接触者要及时进行风险告知，如出现发热、干咳等症状时要及时就医。
3.做好终末消毒工作
当出现确诊病例时，应在当地疾控机制的指导下对相关场所进行终末消毒，同时对空调通风系统进行清洗和消毒处理，经卫生学评价合格后方可重新启用。
4.做到“五个到位”
学校对接受隔离医学观察的师生，要做到排查、管控、督导、宣教、关爱“五个到位”。师生病愈后，返校要查验由当地具备资质的医疗单位开具的复课证明。
三、强化保障措施
1.加强组织领导
学校各单位、各部门要高度重视疫情防控工作，切实提高政治站位，压实防控责任，按照学校制定方案要求，做好疫情防控工作。
2.加强应对准备
学校要加大侦测和经费力度，严格按照“五有三加强”的疫情防控要求，切实做好学校秋季学期疫情防控各项准备工作，确保人员到位、物资到位、培训到位、措施到位，做到有备无患。
3.加强督查指导工作
建立学校内部督查机制，加强督促指导，确保疫情防控各项措施落实到位。                             
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