
关于印发《内蒙古艺术学院
突发公共卫生事件应急预案》的通知

各学院、各部门，附属中等艺术学校：
经学校党委会研究通过，现将《内蒙古艺术学院突发公共卫生事件应急预案》印发给你们，请结合实际贯彻落实。
特此通知     
                               
 党政办公室
                               2020年2月4日
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突发公共卫生事件应急预案

为提高学校预防和控制突发公共卫生事件的能力，指导和规范各类突发公共卫生事件的应急处置工作，减轻或者消除突发事件的危害，保障广大师生的身体健康和生命安全，维护正常的教育教学秩序和校园安全稳定，依据国家有关法律法规，结合学校实际，制定本预案。
一、工作目标
（一）普及各类突发公共卫生事件的防治知识，提高广大师生员工的自我保护意识。
（二）完善突发公共卫生事件的信息监测报告制度，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。
（三）建立快速反应和应急处理机制，及时采取措施，确保突发公共卫生事件不在校园内蔓延。
二、工作原则
（一）预防为主、常备不懈
宣传普及突发公共卫生事件防治知识，提高全体师生员工的防护意识和校园公共卫生水平，加强日常监测，发现病例及时采取有效预防与控制措施，迅速切断传播途径，控制疫情的传播和蔓延。
（二）依法管理，统一领导
严格执行国家有关法律法规，对突发公共卫生事件的预防,疫情报告、控制和救治工作实行依法管理；对于违法行为，依法追究责任。在自治区政府和教育厅的统一领导下，成立学校突发公共卫生事件防控领导小组，负责组织、指挥、协调与落实学校的突发公共卫生事件的防控工作。
（三）快速反应、运转高效
建立预警和医疗救治快速反应机制，强化人力、物力、财力储备，增强应急处理能力。按照“早发现、早报告、早隔离、早治疗”要求，保证发现、报告、隔离、治疗等环节紧密衔接，一旦发生突发事件，快速反应，及时准确处置。
3、 组织管理
学校成立突发公共卫生事件工作领导小组（附后），具体负责落实学校的突发事件防治工作。主要职责如下:
（一）根据自治区政府和教育厅的突发公共卫生事件防治应急预案，制定学校的突发事件应急预案。
（二）建立学校突发公共卫生事件防治责任制，严格落实党政“一把手”负责制度，检查、督促各部门、二级学院突发事件防治措施落实情况，层层压实责任。
（三）广泛深入开展突发公共卫生事件的宣传教育活动，普及突发事件防治知识，提高师生员工的科学防控能力。
（四）严格执行零报告、日报告制度，及时掌握师生的身体状况，发现突发公共卫生事件早期表现的师生，及时督促其到定点传染病医院就诊并及时了解诊断结果。
（五）开展校园环境整治和爱国卫生运动，加强后勤基础设施建设，努力改善卫生条件，保证学校教室、宿舍、厕所及其他公共场所的清洁卫生。
（六）确保学生喝上安全饮用水，吃上放心菜。
（七）及时向属地卫生医疗机构或疾病预防控制部门和自治区教育厅汇报学校的突发公共卫生事件的发生情况，并积极配合卫生健康部门做好对病人和密切接触者的隔离消毒等工作。
四、突发事件预防
（一）高度重视，切实加强对学校卫生工作的领导和管理。经常对食堂、教学环境与生活区环境进行自查，尽早发现问题，及时消除安全隐患。
（二）增强学校卫生投入，切实改善学校卫生基础设施和条件。
（三）采取有效措施，强化学校卫生规范化管理。
1.加强学校生活饮用水的管理，防止因水污染造成疾病传播。
2.加强厕所卫生管理，做好粪便的无害化处理，防止污染环境和水。
3.大力开展爱国卫生运动，重点搞好教室卫生、宿舍卫生和环境卫生，为学生提供一个安全卫生的学习和生活环境。
4.学校要切实履行职责，做好计划免疫的宣传工作，严格执行新生入学前预防接种证查验和等级制度，提高学生疫苗接种率，防止疫苗相关性疾病的发生或流行。
（四）加强健康教育，提高师生的防疫抗病能力。
1.按照上级部门的要求，落实好健康教育课，普及公共卫生知识，引导学生树立良好的卫生意识，养成良好的卫生习惯和生活方式。
2.结合季节性、突发性传染病的预防，通过宣传橱窗、校园广播、校园网及微博、微信、QQ等宣传途径，大力宣传、普及防治突发事件的相关知识，提高师生员工的公共卫生意识和防治突发事件的能力。
3.进行食品卫生知识和预防食物中毒的专题教育，增强学生识别腐败变质食品、“三无”产品、劣质食品的能力，教育学生不买街头无照、无证商贩出售的各类食品。
4.督促和组织师生加强体育锻炼，养成良好的生活习惯，提倡合理营养，不断增强体质。
五、突发事件监测和报告
（一）突发事件监测
1.建立突发公共卫生事件的监测系统。学校建立特殊时期、关键节点零报告、日报告制度，加强公共卫生事件监测和研判能力。
2.重视信息的收集。要与本地区疾病预防与控制中心建立联系，收集本地区及周边地区公共卫生事件的情报，密切关注其动态变化，以便做好防控工作。
（二）突发事件报告
1.建立自下而上的突发公共卫生事件逐级报告制度，并确保监测和预警系统的正常运行，及时发现潜在隐患以及可能发生的突发事件。突发事件期间，学校实行24小时值班制度，并开通疫情监控联系电话。
2.严格执行学校重大公共卫生事件报告程序。在传染病爆发、流行期间，对疫情实行日报告制度和零报告制度。严格按程序逐级报告，确保信息畅通。出现集体性食物中毒、甲类传染病病例、乙类传染病爆发、医院感染爆发及其他突发卫生事件时，校医院及学校有关部门立即向学校突发卫生公共事件领导小组报告，并以最快的通讯方式在2小时之内向所在地疾病预防控制中心报告，同时向自治区教育厅报告。
3.任何个人都不得虚报、错报、缓报、瞒报、漏报或者授意他人隐瞒、缓报、谎报突发事件。
4.建立突发事件举报制度。任何部门和个人有权向学校报告突发事件隐患，有权向自治区教育厅举报有关部门不履行突发事件应急处理规定职责的情况。
六、突发事件的应急反应
（一）传染病
1.一般突发事件
所在地区发生属于一般突发事件的疫情，启动第三级应急响应。
（1）启动日报告和零报告制度，学校实行24小时值班制度，加强系统内的疫情通报。
（2）学校做好进入应急状态的准备，落实各项防治措施。
（3）学校内如尚无疫情发生，可保持正常的学习、工作和生活秩序，但对集体活动进行控制。
（4）传染病流行时加强对发热病人的追踪管理；呼吸道传染病流行期间，教室、图书馆、食堂、宿舍等公共场所必须加强通风换气，并采取必要的消毒措施；肠道传染病流行期间，对厕所和饮用水应加强消毒，并加强“四害”工作。
（5）严格执行出入校门管理制度。
2.重大突发事件
所在地区发生属于重大突发事件的疫情，启动第二级应急响应。除对接触者实施控制外，全校保持正常的学习、工作和生活秩序。在第三级疫情防控措施的基础上，进一步采取以下措施：
（1）开展针对性的健康教育，印发宣传资料，在校园张贴宣传标语，提高师生员工的自我保护意识和防护能力，外出和进入公共场所要采取必要的防护措施。
（2）对全体师生每日定时测量体温，发现异常情况及时上报。
（3）对重大传染病的密切接触者，学校要配合卫生部门做好隔离、医学观察和消毒等工作。
（4）加大进出校门的管理力度，控制校外人员进入校园。
（5）学校根据情况，及时向师生员工通报疫情防控工作的情况。
3.特大突发事件
所在地区发生属于特大突发事件的疫情，启动第一级应急响应。在二、三级疫情防控措施的的基础上，进一步采取以下措施：
（1）实行封闭式校园管理，住校学生不得离开学校，严格控制外来人员进入校园。
（2）全面掌握和控制人员的流动情况，教职工外出必须向学校请假。外出学生和去疫区的人员返校后，必须进行医学观察。对缺勤者要逐一登记，及时查明缺勤原因。发现异常者劝其及时就医或在家医学观察，暂停上学或上班。
（3）避免人群的聚集和流动，学校不组织师生参加各类大型集体活动，调整大型会议时间；学校不安排教师外出参加教研和学术活动；学生的实习实训、社会实践、社区服务等活动暂缓进行。
（4）对教室、宿舍、实验室、图书馆、厕所等场所每日进行消毒，通风换气。
（5）学校每日公布校园疫情防控工作的情况。
4.校内疫情
校内若出现重大传染病疫情，应在卫生健康部门的指导下，启动相应的应急响应。同时要根据实际情况，适时开展以下工作：
（1）要根据出现传染病的种类和病人的活动范围，相应调整教学方式。出现一例传染病性非典型肺炎、禽流感、鼠疫、肺炭疽及新型冠状病毒肺炎的疑似病例，可对该班级调整教学方式，暂时避免集中上课；出现一例上述的临床诊断病例或两例及以上疑似病例，学校在报请自治区教育厅批准后，可对该班级和相关班级实行停课；如出现两例及以上上述的临床诊断病例及校内续发病例，可视情况扩大停课范围。若需全校停课，需报自治区教育厅批准。
（2）采取停课措施的班级或学校，合理调整教学计划、课程安排和教学形式，采用电话咨询与指导、学生自学等方式进行学习。做到教师辅导不停，学生自学不停。如学校停课放假，学校、二级学院党政干部及相关负责人（非密切接触者）要坚守岗位，加强与学生和家长的联系。
（3）尊重和满足师生的知情权，主动、及时、准确地公布疫情及防治的信息。对教职工和学生进行正确的引导，消除不必要的恐惧心理和紧张情绪。
七、保障措施
（一）组织机构保障
学校成立突发公共卫生事件领导小组，并设立办公室，具体负责突发公共卫生事件的日常预防与控制工作。
（二）人力资源保障
学校配齐卫生技术人员。卫生技术人员应具备高度的工作责任感，定期接受卫生部门组织的突发公共卫生事件应急处理知识、技能的培训和演练，熟悉突发公共卫生事件的预防与控制知识，具有处理突发事件的快速反应能力。
（三）财力和物资保障
学校安排必要的经费预算，为突发公共卫生事件的防治工作提供合理而充足的资金保障和物资储备。
















附件
内蒙古艺术学院
突发公共卫生事件工作领导小组

组  长： 刘前贵、黄海	
副组长： 赵海忠、赵林平、蔡广志、孟显波
成  员：王锦文、侯守智、王文慧、李业锟、王立新、张福祥、那仁岱、孙耀华、杨维娜、吴佳琦、吴锡勇、武云发、郭  峰、王  铮、杨玉成、布仁白乙、斯琴、张传珍、路  广、陆大勇、包双梅、夏志刚、 曹  莉、刘月江、高 鹏、雷  蒙、葛丽英、海  山、李欢喜、陈凤兰、李海柱、姚建东
    领导小组下设办公室，设在后勤处，负责学校突发公共卫生的组织协调等具体工作。
领导小组主要职责如下:
一、根据自治区政府和教育厅的突发公共卫生事件防治应急预案，制定学校的突发事件应急预案。
二、建立学校突发公共卫生事件防治责任制，严格落实党政“一把手”负责制度，检查、督促各部门、二级学院突发事件防治措施落实情况，层层压实责任。
三、广泛深入开展突发公共卫生事件的宣传教育活动，普及突发事件防治知识，提高师生员工的科学防控能力。
四、严格执行零报告、日报告制度，及时掌握师生的身体状况，发现突发公共卫生事件早期表现的师生，及时督促其到定点传染病医院就诊并及时了解诊断结果。
五、开展校园环境整治和爱国卫生运动，加强后勤基础设施建设，努力改善卫生条件，保证学校教室、宿舍、厕所及其他公共场所的清洁卫生。
六、确保学生喝上安全饮用水，吃上放心菜。
七、及时向属地卫生医疗机构或疾病预防控制部门和自治区教育厅汇报学校的突发公共卫生事件的发生情况，并积极配合卫生健康部门做好对病人和密切接触者的隔离消毒等工作。


	
